

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VII — Nr. 643
Vineri 24 Iunie 1960

4 pagini
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Sindicatului
Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Lucrările Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român

Ședința de marți dimineața

Marți 21 Iunie au continuat lucrările celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român. Delegații au întâmpinat cu aplauze prelungite pe membrii Prezidiului Congresului.

Ședința de dimineață s-a deschis la ora 8.30. Tovarășul Gheorghe Apostol, care prezidează ședința, a avut cuvântul tovarășului Dumitru Cristescu pentru a prezenta raportul Comisiei Centrale de Revizie.

Au început apoi discuțiile la raportul Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român cu privire la activitatea partidului în perioada dintre Congresul al II-lea și Congresul al III-lea al partidului, cu privire la planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—1965 și la schița planului economic de perspectivă pe 15 ani, și la raportul Comisiei Centrale de Revizie.

În cuvântul său tov. Gheorghe Roșu, delegat al organizației regionale de partid Bacău, prim-secretar al Comitetului regional Bacău al P.M.R., după ce a arătat puternica dezvoltare economică a regiunii în perioada care a trecut de la Congresul al II-lea al P.M.R., s-a ocupat pe larg de problemele legate de îmbunătățirea activității în domeniul construcțiilor, de măsurile concrete menite să asigure scurta termenului de dare în funcțiune a obiectivelor industriale, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității construcțiilor.

Tov. Nicolae Gheorghiu, delegat al organizației regionale de partid Bacău, adjunct al ministrului Industriei Grele, a scos în evidență succesele obținute în in-

deplinirea înainte de termen a planului de 10 ani de electrificare a țării, elaborat de partid. Referindu-se la perspectivele electrificării în următorii ani, vorbitorul s-a oprit la sarcinile importante ce revin lucrătorilor din acest sector pentru realizarea de centrale electrice pe bază de termoficare, construirea de hidrocentrale cu mare eficacitate economică, astfel ca în unitățile energetice să se obțină indici economici la nivelul celei mai avansate tehnici.

Tov. Florian Dănilache, delegat al organizației orașenești de partid București, prim-secretar al Comitetului orașenesc București al P.M.R., a arătat dezvoltarea industriei Capitalei, subliniind creșterea rolului organizațiilor de partid în conducerea activității economice. El a vorbit despre sarcinile organizațiilor de partid din Capitală în acțiunea de economisire a materiilor prime și materialelor, în introducerea tehnicii noi, folosirea mai bună a capacităților de producție în specializarea și cooperarea întreprinderilor, ridicarea nivelului de pregătire a cadrelor din economie și munca activului de partid.

Tov. Alexandru Tripsa, delegat al organizației regionale de partid Stalin, secretarul comitetului de partid al Uzinelor „Ernst Thalmann”, a vorbit despre succesele colectivelui Uzinelor „Ernst Thalmann”.

Tov. Gheorghe Necula, delegat al organizației regionale de partid București, prim-secretar al Comitetului regional București al P.M.R., s-a ocupat în cuvântul său de importanțele succese obținute

în regiune în înfăptuirea politicii partidului de transformare socialistă a agriculturii.

Tov. Constantin Dinculescu, delegat al organizației orașenești de partid București, rectorul Institutului Politehnic București, a vorbit despre sarcinile puse în vâlmintului superior în vederea pregătirii cadrelor necesare înfăptuirii vastului program de dezvoltare a economiei naționale, expus în raportul prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. În numele cadrelor didactice, el a transmis mulțumiri partidului pentru deosebită grijă pe care o arată învățământului superior și în mod special pentru prevederea din proiectul de Directive privind construirea unui nou Institut Politehnic la București.

Tov. Mihail Patriciu, delegat al organizației regionale de partid Timișoara, director general al Combinatului Metalurgic Reșița, a vorbit despre dezvoltarea industriei, îndeosebi a metalurgiei, în regiunea Timișoara, în ultimii ani. El a arătat că odată cu modernizarea agregatelor, siderurgii reșițeni, în frunte cu comunității, au ridicat simțitor indicii de utilizare, au redus în mare măsură consumurile specifice de materiale. Vorbitorul s-a ocupat de problemele ridicate de realizarea noilor construcții siderurgice și de asimilarea unor produse noi de înaltă tehnicitate, prevăzute în raportul C.C. al P.M.R. dezbătut la Congres.

După pauză, ședința a fost prezidată de tovarășul Petre Borliă.

Primit cu vii aplauze, a luat cuvântul tovarășul Chivu Stolca, membru al Biroului Politic al C.C.

al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri.

Tov. Ștefan Matei, delegat al organizației regionale de partid Pitești, prim-secretar al Comitetului regional Pitești al P.M.R., a înfățișat Congresului adâncile transformări petrecute în regiunea Pitești, în trecut aproape complet lipsită de industrie și cu o agricultură înapoiată.

Tov. Aurica Talpă, delegată a organizației regionale de partid Iași, secretara Comitetului de partid de la întreprinderea „Teșatura” Iași, s-a ocupat în cuvântul ei de sarcinile muncitorilor și tehnicienilor din industria textilă, pentru obținerea unui volum sporit de țesături feftine, într-un sortiment variat și de bună calitate.

Tov. Nicolae Hudăeanu, delegat al organizației regionale de partid Constanța, președintele G.A.C. Comana, Erou al Muncii Socialiste, a vorbit despre munca colectivităților din Comana.

Tov. Ion Gaie, delegat al organizației regionale de partid Galați, prim-secretar al Comitetului orașenesc Galați al P.M.R., a vorbit despre dezvoltarea industriei metalurgice în regiune, în perioada dintre Congresul al II-lea și Congresul al III-lea și deschid orașului și regiunii Galați, care, datorită politicii partidului de industrializare a țării, va deveni un puternic centru siderurgic, prin construcția marelui Combinat prevăzut în proiectul de Directive.

Ședința s-a încheiat la orele 13.15.

Ședința de marți după-amiază

După-amiază, lucrările Congresului au fost reluate la ora 16.

În aplauzele puternice ale delegațiilor și invitațiilor, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a prezidat ședința, a dat cuvântul tovarășului N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., conducătorul delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Întâmpinat cu aclamații și urale, tovarășul N. S. Hrușciov a rostit o amplă cuvântare de salut.

Cuvântarea a fost în repetate rânduri subliniată de vii aplauze. După pauză, ședința a fost pre-

zidată de tovarășul Emil Bodnăraș.

Au continuat discuțiile la raportul Comitetului Central și la raportul Comisiei Centrale de Revizie.

Tov. Mihail Florescu, delegat al organizației regionale de partid Stalin, ministrul Industriei Petrolului și Chimiei, s-a ocupat în cuvântul său de probleme legate de dezvoltarea industriei petroliere și a chimiei. El a arătat că lucrătorii din industria petrolieră își vor îndrepta eforturile îndeosebi spre intensificarea lucrărilor geologice pentru descoperirea de noi rezerve de țitei și spre valo-

rificarea superioară a cantităților de țitei extras. În privința industriei chimice vorbitorul s-a oprit la sarcinile privind construcțiile de uzine și instalații chimice.

Tov. Petru Furdul, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara, prim-secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara, s-a ocupat de sarcinile importante ce stau în fața siderurgistilor din această regiune. El a analizat un șir de probleme referitoare la creșterea producției de metal, la reducerea prețului de cost, îmbunătățirea calității, arătând experiența dobândită în această privință de organizațiile de partid din regiune.

Ședința de miercuri dimineața

Miercuri au continuat lucrările celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român.

Delegații au salutut cu puternice aplauze pe membrii Prezidiului Congresului.

Ședința de dimineață s-a deschis la ora 8.30 fiind prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În continuarea discuțiilor la raportul Comitetului Central și la raportul Comisiei Centrale de Revizie, tov. Isac Martin, delegat al organizației regionale de partid Timișoara, prim-secretar al Comitetului regional Timișoara al P.M.R., a vorbit despre creșterea rîndurilor partidului, despre întărirea compoziției muncitorești a organizației regionale, despre munca de selecționare, creștere și promovare a cadrelor de partid, arătând experiența organizațiilor de partid din regiune în acest domeniu. Evidențind succesele obținute în transformarea socialistă a agriculturii regiunii, vorbitorul a arătat măsurile luate de comitetul regional de partid pentru întărirea gospodăriilor colective, pentru sporirea producției vegetale și animale.

Tov. Ion Constantin, delegat al organizației orașenești de partid București, director general al Uzinelor „Mao Tze-dun”, a vorbit despre lupta colectivelui întreprinderii pentru îmbunătățirea caracteristicilor tehnice și a randamentului utilajelor produse. Vorbitorul s-a ocupat de asemenea de posibilitățile de micșorare a consumului de metal la construcția noilor mașini și utilaje.

Primit cu vii aplauze, tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, a adus salutul Partidului Comunist Bulgar.

A luat apoi cuvântul tov. Dumitru Balala, delegat al organizației regionale de partid Ploiești, prim-secre-

tar al Comitetului regional Ploiești al P.M.R., care a vorbit despre dezvoltarea industriei petroliere și de utilaj petrolier în regiune. El a arătat modul în care comitetul regional de partid, folosind bogata experiență a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, s-a ocupat de reducerea prețului de cost, de introducerea metodelor avansate de muncitorii petrolieri și ceilalți oameni ai muncii din regiune, dezbătând proiectul de Directive, și-au exprimat hotărârea de a face totul pentru transpunerea în viață a politicii partidului.

Întâmpinat cu vii aplauze, tovarășul Antonin Novotny, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Cehoslovace, a transmis Congresului salutul Partidului Comunist din Cehoslovacia.

În continuarea discuțiilor tov. Florea Fintină, delegat al organizației regionale de partid Craiova, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Maglav, a vorbit despre succesele obținute de colectivitățile în întărirea economico-organizatorică a gospodăriei lor.

Tovarășul Ene Turcanu, delegat al organizației regionale de partid Suceava, prim-secretar al Comitetului regional Suceava al P. M. R., după ce a înfățișat dezvoltarea economică a regiunii în anii puterii populare, a analizat pe larg problema legată de asigurarea unui puternic avnt al economiei forestiere, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea utilizării masei lemnoase în scopuri industriale și valorificarea superioară a lemnului.

Tov. Nagy István, delegat al organizației regionale de partid Cluj, pre-

ședintele Filialei Cluj a Uniunii Scriitorilor, a subliniat succesele importante obținute sub îndrumarea partidului de literatură și arta realist-socialiste din țara noastră, care au o inepuizabilă sursă de inspirație în eforturile eroice ale oamenilor muncii în opera de construire a socialismului.

El a vorbit despre activitatea scriitorilor romini și maghiari din Cluj de oglindire a vieții noi a poporului nostru, a frăției dintre poporul român și minoritățile naționale.

A luat apoi cuvântul tov. Vasile Vaida, delegat al organizației regionale de partid Cluj, prim-secretar al Filialei Cluj a Uniunii Scriitorilor, a subliniat succesele importante obținute sub îndrumarea partidului de literatură și arta realist-socialiste din țara noastră, care au o inepuizabilă sursă de inspirație în eforturile eroice ale oamenilor muncii în opera de construire a socialismului. El a vorbit despre activitatea scriitorilor romini și maghiari din Cluj de oglindire a vieții noi a poporului nostru, a frăției dintre poporul român și minoritățile naționale.

Tov. Teodor Bulea, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara, tehnician miner la exploatarea minieră Aminoasa, a vorbit despre transformările adinț din viața minerilor Văii Jiului, unde așezările muncitorești au devenit în acești ani de nerecunoscut. El a raportat Congresului despre felul în care minerii, sub conducerea organizațiilor de partid, au muncit pentru înfăptuirea sarcinilor trasate de Congresul al II-lea al P.M.R. cu privire la creșterea producției și productivității muncii în industria carboniferă, la reducerea prețului de cost.

După pauză, ședința a fost prezidată de tovarășul Ion Gheorghe Maurer.

Primit cu vii aplauze a luat cuvântul tovarășul Alexandru Drăghici, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Interne. În cuvântul său, tovarășa Eva Feder, delegat al organizației regionale de partid Oradea, secretar al comitetului regional Oradea al P. M. R., a subliniat că mărețele realizări dintre cele două congrese, se datoresc fermității cu care partidul a aplicat principiul leninist de creștere cu precădere a industriei producătoare de mijloace de producție, preocupându-se în același

țimp de dezvoltarea industriei bunurilor de consum. Ea a vorbit despre experiența comitetului regional în munca de partid în întreprinderile de industrie alimentară.

Primit cu vii aplauze, tovarășul Pin Cișen, membru al Biroului Politic și al Secretariatului Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, a adus Congresului salutul Partidului Comunist Chinez.

A luat apoi cuvântul tov. Vasile Vaida, delegat al organizației regionale de partid Cluj, prim-secre-

(Continuare în pag. 4-a)

TRĂIASCĂ HARNICUL
ȘI TALENTATUL POPOR
ROMÂN — CONSTRUCTOR
AL SOCIALISMULUI!



Într-o pauză a lucrărilor Congresului

Cu încredere nețarmurită în partid

Ne vom îndeplini
cu cinste sarcinile

PENTRU colectivul de muncă al stațiunii de mașini și tractoare Ulmeni — ca și pentru toți oamenii muncii din țara noastră, — Raportul C.C. al P.M.R., prezentat la Congresul al III-lea al partidului de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, constituie un puternic îndemn de a munci neobosiți pentru a ajuta unităților agricole pe care le deservim să-și mărească an de an producția ca să producă în 1965 cu sută la sută mai mult decât astăzi. În primul rând, ne-am îndreptat privirile, firește, către importanțele sarcinilor ce ne revin în campania de vară. Fiecare capitol al Raportului constituie un program măreț de fapte a unui viitor luminos al poporului nostru. Toți cei care muncim în stațiune, de la mecanizator până la director, simțem pe deplin convingși că trăim zile cu adevărat istorice. Congresul al III-lea al partidului ne arată cu claritate drumul pe care, străbătându-l, parcursăm încă o etapă pe calea fetei omenilor muncii, etapa desăvârșirii construcției socialismului în patria noastră.

În preajma deschiderii Congresului, citi și în zilele desfășurării lucrărilor sale, mecanizatorii noștri s-au străduit să prezătească în așa fel campania de recoltare, încit unitățile cooperatiste pe care le deservim să simtă din plin puternicul ajutor pe care statul nostru democratic-popular îl dă pentru executarea stinsului recoltei roșede, citi se poate de bine, fără nici un fel de pierderi, cu o cheltuielă minimă de muncă.

De comun acord cu unitățile deservite, am stabilit un plan concret de lucru precizînd data începerii

lucrului, atit la recoltat cit și la arăturile de vară. Tractoarele, combinele, secerătorile-legători sint de acum la locul de muncă; bătozele se află pe aril care au și fost amenajate. La gospodăriile colective „21 Decembrie” și „Grigore Preoteasa” din Spanțov am și recoltat 25 de ha cu orz de toamnă.

Nol am hotărât ca anul acesta recoltatul celor 3.600 de ha cu păloase — cit am contractat cu gospodăriile colective și întovărășirile agricole — să se desfășoare în mai puțin de 15 zile, iar campania de recoltare a anului următor s-o reducem la cel mult 7—8 zile, așa cum ne-a trasat sarcină Congresul partidului.

Citind documentele Congresului pe care le vom dezbate amănunțit cu toți muncitorii, tehnicienii și funcționarii stațiunii, nol ne luăm angajamentul să muncim în așa fel, ca toate unitățile pe care le deservim să depășească în 2-3 ani producțiile medii prevăzute de Congres pentru ansamblul agriculturii noastre. Vom ajuta în continuare cu și mai multă eficacitate întovărășirile agricole să obțină producții mai mari pentru ca membrii acestora să hotărască — pe deplin convingși că fac un pas care e în folosul lor — transformarea întovărășirilor agricole în gospodării colective.

Colectivul nostru de muncă va munci neobosit și va da viață hotărârilor Congresului al III-lea al partidului, far călăuzitor în activitatea noastră.

STANCIU MARIN
directorul stațiunii de mașini
și tractoare Ulmeni,
regiunea București



Tov. Tallanu Ion, directorul gospodăriei de stat Cuparu, regiunea Pitești, citind în fața a numeroși muncitori din gospodărie, Raportul C.C. al P.M.R. la Congresul al III-lea al partidului.

INSEMĂRI
Tezaur
de bucurie

PAUZA de la chindie a fost mai mare ca de obicei. Stringindu-se ciucure în jurul celui care citea ziarul adus la cîmp de tovarășul Const. Constantinescu, președintele gospodăriei, colectivității ascultau cu atenție. Fiecare rînd din raportul C.C. al P.M.R., prezentat la Congres, umplea inimile colectivităților de bucurie, fiecare rînd le era puternic îndemna pentru o muncă neprecupțată în scopul întăririi gospodăriei lor.

Colectivității au luat cunoștință cu nesașă bucurie ca pînă în 1965 prețul de tractorare din țara noastră se va mări considerabil și că peste șase ani vor reveni pentru un tractor fizic numai 100 de ha. de teren arabil față de 270 de ha. cite revin astăzi. În aceste condiții muncile agricole vor putea fi executate mai repede ceea ce va duce la creșterea continuă a producției agricole la o și în întărirea și dezvoltarea gospodăriei colective.

După citirea capitolului privind agricultura, colectivității au discutat cu însuflețire despre sarcinile ce le revin apoi au reincept lucrul. Timpul care mai rămăsese pînă seara s-a scurs pe nesimțite.

Seara întorcîndu-se de la cîmp, colectivității au trecut pe la gospodărie. Aici l-au ascultat cu deosebit interes pe președintele gospodăriei, citindu-le din Raport.

— Trebuie să răspundem grijii pe care partidul ne-o poartă nouă și copiilor noștri producînd mai mult și cînzind mai multe produse statului — a spus colectivista Florea Ștefan.

— Are dreptate Florea — au răspuns mai mulți colectivisti pe care îi încerca, se vede, același gînd. Trebuie să producem și să contractăm mai mult.

Iar Păun Ștefan din echipa a doua de cîmp a propus ca angajamentul de a produce anul acesta 8.000 de kg. de porumb boabe la ha. 35.000 de kg. de porumb pen'ru siloz, 2.000 de kg. de grîu, 1.400 de kg. de floarea-soarelui, 24.000 de kg. de sfeclă de zahăr, angajament luat în cîns'ea Congresului să fie întărit încă odată de către toți cei prezenți. Și trebuie spus că țarii seara erau la sediul gospodăriei aproape toți colectivisti și în Titu, regiunea București.

Tuturor li erau sufletele, tezaur de bucurie.

I. GHEORGHIU

Lucrările Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român

Cuvîntarea tovarăşului Chivu Stoica

Tovarăşi,

Raportul Comitetului Central prezentat Congresului de către tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej cuprinde o analiză profundă și multilaterală a activității desfășurate de partid în perioada de la cel de-al II-lea Congres și până în prezent. Pătruns de spiritul marxism-leninismului, raportul scoate în evidență, prin însăși forța de convingere a faptelor, justetea liniei politice generale a partidului îndreptată spre construirea ordinii socialiste — linie care prevede industrializarea socialistă a țării noastre, dezvoltarea cu precădere a industriei grele și în deosebi a industriei constructoare de mașini, transformarea socialistă a agriculturii, desfășurarea revoluției culturale.

Înfăptuirea consecventă a acestei politici a avut drept rezultat crearea bazei economice a socialismului în țara noastră. Realizarea cu succes a sarcinilor cuprinse în Directivile celui de-al II-lea Congres al partidului a asigurat creșterea puternică a forțelor de producție, extinderea și consolidarea relațiilor de producție socialiste, dezvoltarea proporțională mereu precedență a economiei naționale și pe această cale, creșterea simțitoare a nivelului de trai al celor ce muncesc în prezent, țara noastră dispune de o puternică bază tehnico-materială care permite dezvoltarea într-un ritm mai înalt a economiei naționale în anii ce urmează. Aceste victorii de importanță istorică constituie o dovadă a forței și vitalității ordinii de stat democrat-popular, a superiorității socialismului față de capitalism.

În perioada de la Congresul al II-lea și până în prezent a crescut continuu rolul conducător și organizator al partidului în construcția economică, culturală, de stat. Unitatea rîndurilor partidului, coeziunea sa organizatorică și ideologică sînt mai puternice decît oricînd. S-a întărit controlul de partid asupra activității organelor de stat, economice și obștești. S-a îmbunătățit munca organizațiilor de partid a crescut rolul lor în rezolvarea problemelor complexe ale construcției socialiste. Politica partidului, bazată pe concepția marxist-leninistă despre lume, ogîndeste cerințele legilor obiective ale dezvoltării societății și corespunde intereselor vitale ale poporului. Linia generală justă și vastă muncă politică, organizatorică și ideologică desfășurată de partid au constituit un factor hotărîtor în obținerea realizărilor poporului nostru. Aceasta confirmă teza marxist-leninistă, potrivit căreia una din trăsăturile fundamentale ale trecerii de la capitalism la socialism o constituie conducerea întregii opere de construcție a socialismului de către partidul revoluționar al clasei muncitoare.

Realizarea mărețelor obiective politico-economice înscrise în proiectul de Directive va duce la dezvoltarea puternică a bazei tehnico-materiale, la creșterea la un nivel și mai înalt a forțelor de producție. Poporul nostru, sub conducerea partidului, va pasi într-o nouă etapă, aceea a desvîrșirii construcției socialiste în țara noastră, care va deschide calea spre construcția societății comuniste. Însușirea cu care oamenii muncii au dobîndit experiența organelor de partid și de stat constituie o mătură care sarcinile prevăzute vor fi îndeplinite în ritmul și proporțiile stabilite.

Tovarăşi,

În perioada care a trecut de la Congresul al II-lea, partidul a continuat să promoveze cu fermitate politica de consolidare a regimului democrat-popular, de dezvoltare a democrației socialiste și de întărire a rolului statului în construirea socialismului.

Statul democrat-popular, stat de tip nou socialist, constituie cea mai democratică formă de guvernare în istoria poporului român. La temelie, ordinii noastre este dezvoltarea dintr-o clasă muncitoare și țărănească muncitoare; întreaga putere aparține celor ce muncesc de la orase și sate. În aceasta constă profundul democratism al ordinii noastre de stat un democratism pentru poporul muncitor, care formează partea conștientă a societății.

Experiența Uniunii Sovietice, a celorlalte țări socialiste, precum și a propriei noastre țări confirmă învătura leninistă potrivit căreia, cu cât producția materială se dezvoltă pe calea socialismului, cu atât devine mai concentrată, determină specializarea continuă și cooperarea între întreprinderi, împine stabilirea consiliență a proporțiilor, îmbinarea armonioasă a tuturor ramurilor economice. Aceasta face necesară dezvoltarea funcției economico-organizatorice a statului democrat-popular în perioada construirii socialismului și a desvîrșirii construcției socialiste.

În timpul care a trecut de la Congresul al II-lea, sub îndrumarea partidului a crescut competența organelor de stat centrale și locale în conducerea economiei și culturii socialiste. Aparatul de stat și-a perfecționat metodele de muncă. S-a îmbogățit experiența ministerelor, a comitetelor de stat a sfaturilor populare, a întreprinderilor și instituțiilor, a crescut simțul de răspundere și operativitatea în realizarea sarcinilor, a sporit participarea maselor populare la conducerea treburilor obștești, a activității economice și social-culturale.

În aplicarea hotărîrilor Congresului al II-lea al partidului s-au luat un număr de măsuri pe linie de stat, care au dus la îmbunătățirea muncii de planificare. A fost redus numărul indicatorilor fixați prin planul de stat, o parte însemnată din indicatorii economici fiind trecuți în competența ministerelor, sfaturilor populare și conducătorilor de întreprinderi. S-au făcut studii temeinice privind dezvoltarea diferitelor ramuri economice, resursele de materii prime și de materiale. Deosebit de eficiente s-au dovedit măsurile stabilite de plenarele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din noiembrie 1958 și din iulie și decembrie 1959 privind folosirea rezervelor interne ale economiei naționale, îmbunătățirea utilizării și creșterea eficacității investițiilor.

Întreaga activitate principală a societății organizate.

Tovarăşi,

În procesul desvîrșirii construcției socialiste, cînd activitatea economică și cultural-educativă la o extindere tot mai mare, sporește sarcinile statului nostru. Este necesar să ne ocupăm în continuare de ridicarea nivelului activității tuturor organelor de stat centrale și locale. În prezent în munca unor ministere și sfaturi populare, dintre care unele au fost pe bună dreptate criticate în raportul Comitetului Central, stăruie încă o serie de lipsuri. Ministerele trebuie să se preocupe mai mult de creșterea eficienței economice a investițiilor, de folosirea rațională a capacităților de producție existente, de respectarea strictă a normelor privind consumul de materiale și energie, de asigurarea de calitate și pretul de cost al produselor, de rentabilitatea întreprinderilor. Ministerul Industriei Grele și nu toarele punerea în fabricație a unor mașini și instalații depășite din punct de vedere tehnic și cu un randament nesatisfăcător — să îmbunătățească calitatea oțelurilor, a mașinilor și utilajelor fabricate de întreprinderile sale.

Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei să acorde atenția cuvenită dezvoltării producției materialelor sintetice chimice esențiale cum sînt melamina, polietilena, rășinile sintetice, să înlăture tendința de a face concurență altor departamente în privința creării de întreprinderi producătoare de bunuri de consum din material plastic (confeccii), fie prin aceea de a fabrica unele utilaje care, evident pot fi asigurate în condiții mai bune de Ministerul Industriei Grele, institutele de cercetări științifice pendente de Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei să fie îndrumate pentru a lichida rămășițele în urma în privința cuceririi la punct a producătorilor de fabricație a produselor chimice necesare economiei naționale. Aceste institute să țină pasul cu cuceririle științifice în domeniul chimiei. Departamentul Petrolului să se preocupe de extinderea metodelor noi în prospectarea zăcămintelor de petrol prin folosirea aparatelor moderne, pretul de cost la forajul de explorare trebuie să scadă, iar rezervele de țitil puse în evidență să crească continuu.

Ministerul Agriculturii să manifeste mai multă preocupare pentru folosirea rațională a suprafeței agricole a țării, dezvoltarea sectorului zootehnic, creșterea în proporțiile stabilite de partid a producției de porumb pentru siloz, extinderea trîgîștilor și altele.

Ministerul Industriei Bunurilor de Consum să acorde atenția cuvenită lărgirii sortimentelor de produse și asigurării din timp, ținîndu-se seama de sezon și de gustul cumpărătorilor a cantităților de mărfuri necesare, să pună în centrul atenției ridicarea calității produselor și reducerea continuă a prețului lor de cost.

Ministerul Comerțului să exercite o activitate mai bună de coordonare în ce privește activitatea comercială. Pață de sarcinile mereu crescînde care se pun în domeniul circulației mărfurilor, Ministerul Comerțului să ajute sfaturile populare în dezvoltarea rețelei comerciale, dotarea unităților comerciale și de alimentare publică cu cele necesare deservirilor exemplare a populației, aprovizionarea rațională a oraselor și satelor cu mărfuri, ținînd seama de specificul local și de sezon, asigurarea cu zarzavaturi fructe și alte produse agro-alimentare a regiunilor care au condiții deocilmatice mai puțin avantajoase.

Ministerul Comerțului a realizat multe lucruri bune în desfășurarea comerțului exterior. A crescut numărul țărilor cu care Republica Populară Romîna întreprinde legături comerciale și a lărgit volumul schimbului de mărfuri cu alte țări. Lucrătorii din Comerțul Exterior trebuie să țină pasul cu progresul economiei, să se ocupe intens de prospectarea piețelor externe și să ridice mereu calificarea și priceperea pentru a dezvolta comerțul exterior la nivelul posibilităților crescînde de export ale economiei noastre naționale.

Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, este obligat să aloce mereu în vedere factorii eficienței și rentabilității în organizarea rețelei de transporturi, să urmărească ferm modernizarea mijloacelor de transport.

Ministerul Finanelor, Banca de Stat a R.P.R., Banca de Investiții și dea mai multă atenție organizării unui control mai eficace asupra activității economico-financiare a întreprinderilor și instituțiilor.

Ministerul Invățămîntului și Culturii să se preocupe în măsură mai mare de problemele privind conținutul științific și ideologic al învățămîntului, dezvoltarea științei, artei, literaturii, cinematografului, să sprijine mai mult sfaturile populare în organizarea activității culturale de masă.

Realizarea marilor sarcini prevăzute în proiectul de Directive pentru dezvoltarea economiei naționale impune organelor de stat adoptarea unei atitudini intransigente pentru lichidarea tuturor neajunsurilor existente și pentru îmbunătățirea continuă a stîlului lor de muncă.

Este necesar ca ministerele, departamentele, direcțiile generale, comitetele de stat, să devină mai operative în rezolvarea sarcinilor, să manifeste mai multă inițiativă și să dea ajutor concret întreprinderilor și instituțiilor. Trebuie să se urmărească cu perseverență eliminarea oricăror manifestări de formalism și burocratism în muncă, să se țină o evidență mai bună a lucrărilor, cît mai simplă și operativă, care să contribuie realmente la îmbunătățirea muncii, întărirea ordinii și disciplinei de stat în toate verigile, determinarea precisă a atribuțiilor și răspunderilor ce revin diferitelor organe de conducere, îndrumare și control grîja pentru calificarea superioară a acestora, trebuie să constituie preocuparea permanentă a miniștrilor cît și a tuturor cadrelor de răspundere din organele administrației de stat centrale și locale.

Ministrii, celelalte cadre din instituțiile centrale de stat au obligația de a sprijini efectiv unitățile din subordine în deosebirile și valorificarea rezervelor interne din

întreprinderi, perfecționarea proceselor tehnologice asigurarea progresului tehnic, realizarea indicilor de plan în ce privește creșterea producției și productivității muncii, reducerea prețului de cost și realizarea de produse de calitate superioară. Pentru aceasta și trebuie să cunoască bine realitatea din întreprinderi și sănșere de construcție, acolo unde cifrele de plan devin realitate, să activeze în cît mai strînsă concurență cu sindicatele și organele de partid în contact tot mai strîns cu muncitorii, tehnicienii, inginerii, să le cunoască preocupările de producție, să țină seama de propunerile și criticile juste ale celor care lucrează nemijlocit în producție.

Ministrii, directorii generali, toți lucrătorii de răspundere din instituțiile centrale de stat trebuie să păstreze legăturile strînse cu organele de partid locale, să se informeze de la acestea asupra stării de lucruri din întreprinderile îndrumate de ei, să le înmăntăsească constatărilor lor despre activitatea întreprinderilor și modul în care înțeleg și rezolvarea diferitelor probleme ale acestora; să stabilească în comun măsuri pentru ridicarea activității economico-financiare a întreprinderilor la un nivel mai înalt.

Este necesar să ne preocupăm în continuare de perfecționarea relațiilor dintre ministere și sfaturile populare, întărind caracterul unitar al activității de stat. Trebuie spus că în procesul aplicării legii cu privire la organizarea sfaturilor populare din 1957 prin lărgirea atribuțiilor organelor locale ale puterii de stat și descongestionarea ministerelor s-au manifestat unele tendințe dăunătoare, care au fost criticate ferm de către partid, luîndu-se măsuri de îndreptare.

Ministerele trebuie să orienteze proflarea și dezvoltarea industriei locale în concordanță cu industria republicană; să ajute comitetele executive în rezolvarea problemelor importante privind amplasarea unităților, organizarea procesului tehnologic, controlul tehnic al calității produselor, astfel încît industria locală să poată valorifica din plin resursele de care dispune și să dea produse conform cu cerințele populației, lefline și de calitate bună.

Atenția și ajutorul ministerelor trebuie să se îndrepte și în direcția rezolvării în bune condiții a unor asemenea sarcini importante ca protecția și construirea de locuințe sistematizate, dezvoltarea bazei de materiale de construcție, organizarea atelierelor locale și a unităților de deservire a populației, organizarea și dezvoltarea rețelei comerciale și înzestrarea ei cu utilaj modern, folosirea tuturor mijloacelor locale pentru deservirea populației, asistența sanitară a populației și conținutul muncii culturale și al învățămîntului public.

Respectarea centralismului democratic, legătura cu masele largă și a cadrelor disciplinate de stat controlul îndeplinirii hotărîrilor analizare colectivă în spirit critic și aut critic a muncii, aprecierea justă, obiectivă a metodelor folosite și a rezultatelor obținute sînt principalele căi prin care se asigură desfășurarea unei muncii rodnice în aparatul de stat.

Dezvoltarea continuă a democrației socialiste, înnuțirea formelor și metodelor prin care masele muncitoare participă la viața de stat și obștească constituie o caracteristică a dezvoltării viitoare a statului nostru. Pe măsură ce societatea noastră înaintează pe calea socialismului capătă un rol tot mai mare opinia publică socialistă în combaterea manifestărilor de încălcare a regulilor de conviețuire socialiste, a legalității populare. În prezent s-a ajuns la situația că organizațiile obștești, masele largi a căror constituție socialistă este în creștere pot să contribuie mai mult la educarea cetățenilor care mai păstrează încă înclinații antisocialiste. Trebuie ca organele de stat să se sprijine efectiv pe munca educativă dusă de organizațiile obștești.

Este necesară perfecționarea în continuare a formelor și metodelor de atragere a maselor muncitoare la conducerea treburilor de stat și economice. Multe lucruri vor putea înfăptui organele locale ale puterii de stat dacă se vor sprijini pe ajutorul organizațiilor obștești în antrenarea populației la acțiuni patriotice pentru înfrumusețarea oraselor și satelor, realizarea de lucrări de ameliorare în agricultură, grădina construcțiilor de locuințe și înfrumusețarea fondului local, și altele.

Experiența de pînă acum arată ce eficace obține mare desfășurarea controlului obștești asupra diverselor ramuri de activitate economico-socială. Participarea organelor locale de masă la înfăptuirea controlului obștești va duce la o îmbunătățire însemnată a funcționării rețelei comerciale și de deservire a populației, cît și a polioctivității spațiilor și celorlalte instalații ce se ocuă cu îngrijirea sănătății poporului. Aceasta este o expresie a dezvoltării democratismului nostru socialist.

Sub conducerea partidului, clasa muncitoare din țara noastră și-a dovedit pe deplin capacitatea de a atrage după sine masele de oameni al muncii, de a le uni eforturile în lupta pentru socialism.

Clasa muncitoare a stat în fruntea tuturor acțiunilor întinse de partid, și-a îndeplinit cu cinste rolul său de clasă conducătoare în societate. Creșterea în vîlșorii ani a numărului clasei noastre muncitoare va întări și mai mult baza socială muncitorească a regimului nostru democrat-popular.

Tovarăşi Gheorghe Gheorghiu-Dej subliniază că un factor determinant pentru întărirea puterii muncitorești-țărănești, pentru reușita operei de construire a socialismului este conducerea de către partid. De aceea trebuie să muncim perseverenț pentru întărirea continuă a rolului conducător al partidului, al fiecărei organizații de partid în domeniul său de activitate, pentru îmbunătățirea neîntreruptă a metodelor conducător de către partid a economiei și culturii a organizațiilor de masă, în toate sectoarele construcției socialiste.

Lucrătorii din aparatul de stat sînt educați de partid în spiritul marxism-leninismului al patriotismului și drăscostii fierbinți față de poporul muncitor al creșterii răspunderii față de interesele oamenilor muncii al îndeplinirii conștincioase a sarcinilor ce li se dau și al respectării disciplinei de stat, al folosirii metodelor

leniniste de muncă, al întăririi legăturilor cu masele largi ale celor ce muncesc.

Întărirea și perfecționarea muncii de partid în rîndurile lucrătorilor permanenți, de stat constituie o sarcină permanentă. Organizațiile de partid au datoria să desfășoare o susținută muncă de educare a acestor lucrători în spiritul marxism-leninismului să cultive respectul și grîja față de nevoile oamenilor muncii dezvoltămîntul nemărginit pentru cauza socialismului, sentimentul răspunderii pentru îndeplinirea întocmai și la timp a hotărîrilor de partid și de stat. Ele trebuie să dezvolte în rîndurile aparatului de stat spiritul de vigilență revoluționară, intransigența față de lipsuri, inițiativa și perseverența în munca de organizare și mobilizare a activității creatoare a maselor populare.

Tovarăşi,

Successesle obținute în construirea socialismului și perspectivele ce se deschid în fața țării noastre constituie o strălucită demonstrație a ceea ce poate înfăptui un popor liber, care își desfășoară nestinșit înțelegerea sa forță creatoare, pusă în slujba înfloririi patriei și a creșterii nivelului de trai al celor ce muncesc.

Prin hotărîrile pe care este chemat să le ia Congresul nostru se înscrie ca un eveniment istoric în viața partidului și a întregului popor muncitor. Raportul Comitetului Central prezentat în fața Congresului cuprinde un mare program de luptă pentru un nou și puternic avînt al economiei și culturii socialiste. El se caracterizează prin fidelitatea neștrămutată față de învățura marxist-leninistă, prin cunoașterea profundă a realității din țara noastră, prin aplicarea legilor obiective ale dezvoltării societății socialiste, corespunzător etapei în care ne găsim.

Raportul reflectă consecvența cu care partidul nostru a organizat și condus munca de înfăptuire a hotărîrilor celui de-al II-lea Congres; el trasează linia politică generală pentru etapa următoare, constituind un îndreptar sigur pentru activitatea organelor de partid, de stat și obștești.

Înfăptuirea sarcinilor înscrise în proiectul de Directive pentru dezvoltarea economiei naționale pe anii 1960—1965 va însemna parcurgerea etapei de desvîrșire a construcției socialiste în patria noastră, va constitui contribuția poporului nostru la întărirea economică a sistemului socialist mondial.

Dezvoltarea multilaterală a economiei noastre naționale este o expresie a politicii de pace pe care o promovează Republica Populară Romîna. Ca factor activ în cadrul lăzărului socialist, pe tărîmul politicii externe statul nostru militează pentru triumful principiului coexistenței pașnice, pentru dezarmarea generală și totală, pentru dezvoltarea colaborării între popoare indiferent de ordinul lor social.

Îmi exprim convingerea că eroica noastră clasă muncitoare țărănească muncitoare, intelectualitatea înaltă, strîns unite în jurul partidului și sub conducerea lui încrezătoare vor munci cu abnegație pentru realizarea mărețului program de dezvoltare economică și culturală a patriei noastre scumpe, Republica Populară Romîna.

Cuvîntarea tovarăşului Ștefan Matei

Am ascultat cu atenție și multă bucurie raportul C.C al P.M.R. prezentat de tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a înfățișat tabloul marilor prefaceri economice, sociale și politice obținute de oamenii muncii din țara noastră în frunte cu eroica clasă muncitoare sub conducerea înțeleaptă a gloriosului nostru partid.

Baza acestor realizări, în raportul n-a prezentat grandioasă perspectivă ce se deschide spre desvîrșirea construirii socialismului în țara noastră. Vorbitorul a arătat că, în politica de industrializare socialistă, partidul a acordat o atenție deosebită dezvoltării regiunilor înapoiate din punct de vedere economic.

Regiunea Pitești — a spus el — cunoscută în trecut ca una din regiunile înapoiate din punct de vedere economic, social, cultural, înștită aproape complet de industrie și cu o agricultură aproape primitivă, a cunoscut o dezvoltare susținută în anul regimului de democrație populară, înregistrînd față de 1938 o creștere a producției globale a industriei de 15,7 ori.

Au fost create — a spus el — ramuri noi ale industriei în regiunea Pitești: industria petroleră și industria constructoare de mașini, aflate în plină dezvoltare. Uzinele de produse sodice Govora — întreprindere importantă a industriei noastre chimice — constituie o mîndrie pentru oamenii muncii din regiunea noastră. S-a dezvoltat mult industria forestieră, carboniferă, industria usoră și alimentară. Numărul muncitorilor care lucrează în industria regiunii noastre a crescut, față de 1950, cu peste 50 mii.

Vorbitorul a arătat că au fost obținute succese și în dezvoltarea agriculturii regiunii Pitești. El s-a oprit în cuvîntul său în special asupra problemei creșterii producției de cereale.

Producția globală de cereale — a spus el — a crescut în regiunea Pitești în anul 1959 cu 24 la sută față de 1955, realizîndu-se în ultimii 4 ani un ritm mediu anual de creștere de 4,5 la sută. Aceasta se datorează în primul rînd creșterii producției medii la hectar.

Factorul hotărîtor care a determinat creșterea producției de cereale l-a constituit dezvoltarea și întărirea economico-organizatorică a sectorului socialist din agricultură.

Am asculat cu atenție și multă bucurie raportul C.C al P.M.R. prezentat de tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a înfățișat tabloul marilor prefaceri economice, sociale și politice obținute de oamenii muncii din țara noastră în frunte cu eroica clasă muncitoare sub conducerea înțeleaptă a gloriosului nostru partid.

Baza acestor realizări, în raportul n-a prezentat grandioasă perspectivă ce se deschide spre desvîrșirea construirii socialismului în țara noastră. Vorbitorul a arătat că, în politica de industrializare socialistă, partidul a acordat o atenție deosebită dezvoltării regiunilor înapoiate din punct de vedere economic.

Regiunea Pitești — a spus el — cunoscută în trecut ca una din regiunile înapoiate din punct de vedere economic, social, cultural, înștită aproape complet de industrie și cu o agricultură aproape primitivă, a cunoscut o dezvoltare susținută în anul regimului de democrație populară, înregistrînd față de 1938 o creștere a producției globale a industriei de 15,7 ori.

Au fost create — a spus el — ramuri noi ale industriei în regiunea Pitești: industria petroleră și industria constructoare de mașini, aflate în plină dezvoltare. Uzinele de produse sodice Govora — întreprindere importantă a industriei noastre chimice — constituie o mîndrie pentru oamenii muncii din regiunea noastră. S-a dezvoltat mult industria forestieră, carboniferă, industria usoră și alimentară. Numărul muncitorilor care lucrează în industria regiunii noastre a crescut, față de 1950, cu peste 50 mii.

Vorbitorul a arătat că au fost obținute succese și în dezvoltarea agriculturii regiunii Pitești. El s-a oprit în cuvîntul său în special asupra problemei creșterii producției de cereale.

Producția globală de cereale — a spus el — a crescut în regiunea Pitești în anul 1959 cu 24 la sută față de 1955, realizîndu-se în ultimii 4 ani un ritm mediu anual de creștere de 4,5 la sută. Aceasta se datorează în primul rînd creșterii producției medii la hectar.

Factorul hotărîtor care a determinat creșterea producției de cereale l-a constituit dezvoltarea și întărirea economico-organizatorică a sectorului socialist din agricultură.

Am asculat cu atenție și multă bucurie raportul C.C al P.M.R. prezentat de tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a înfățișat tabloul marilor prefaceri economice, sociale și politice obținute de oamenii muncii din țara noastră în frunte cu eroica clasă muncitoare sub conducerea înțeleaptă a gloriosului nostru partid.

Baza acestor realizări, în raportul n-a prezentat grandioasă perspectivă ce se deschide spre desvîrșirea construirii socialismului în țara noastră. Vorbitorul a arătat că, în politica de industrializare socialistă, partidul a acordat o atenție deosebită dezvoltării regiunilor înapoiate din punct de vedere economic.

Regiunea Pitești — a spus el — cunoscută în trecut ca una din regiunile înapoiate din punct de vedere economic, social, cultural, înștită aproape complet de industrie și cu o agricultură aproape primitivă, a cunoscut o dezvoltare susținută în anul regimului de democrație populară, înregistrînd față de 1938 o creștere a producției globale a industriei de 15,7 ori.

Au fost create — a spus el — ramuri noi ale industriei în regiunea Pitești: industria petroleră și industria constructoare de mașini, aflate în plină dezvoltare. Uzinele de produse sodice Govora — întreprindere importantă a industriei noastre chimice — constituie o mîndrie pentru oamenii muncii din regiunea noastră. S-a dezvoltat mult industria forestieră, carboniferă, industria usoră și alimentară. Numărul muncitorilor care lucrează în industria regiunii noastre a crescut, față de 1950, cu peste 50 mii.

Vorbitorul a arătat că au fost obținute succese și în dezvoltarea agriculturii regiunii Pitești. El s-a oprit în cuvîntul său în special asupra problemei creșterii producției de cereale.

Producția globală de cereale — a spus el — a crescut în regiunea Pitești în anul 1959 cu 24 la sută față de 1955, realizîndu-se în ultimii 4 ani un ritm mediu anual de creștere de 4,5 la sută. Aceasta se datorează în primul rînd creșterii producției medii la hectar.

Lucrările Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român

Cuvîntarea tovarășului Alexandru Tripsa

Cu multă bucurie aduc Congresul satului constructorilor de tractoare din Orașul Stalin și totodată raportez că sarcinile tratate de cel de-al III-lea Congres al partidului au fost realizate de colectivul întreprinderii noastre încă din anul 1958. Dacă astăzi colectivul uzinei de tractoare — decorat cu Ordinul Muncii clasei I-a și distins de 14 ori cu diferite drapеле și medii de întreprindere frunțoasă — se poate mândri cu realizările sale, acest lucru se datorează traducerii cu consecvență în viață a hotărârilor partidului și guvernului, ajutorului direct dat de conducerea partidului în dezvoltarea uzinei noastre.

Documentele celui de-al III-lea Congres al partidului și ale planurilor care l-au însoțit au pus în mișcare toate forțele creatoare ale muncitorilor și tehnicienilor noștri. I-au însuflețit și îndrumat în lupta pentru obținerea unei producții din ce în ce mai mari și de mai bună calitate. Niciodată în istoria uzinei noastre nu a fost cunoscută o asemenea creștere a producției și productivității muncii ca cea realizată de cel de-al III-lea Congres al partidului și până azi.

Anul trecut muncitorii și tehnicienii noștri, conduși de organizația de partid, au studiat în amănunt posibilitățile întreprinderii și, pe această bază, au propus majorarea sarcinilor anuale de plan cu încă 2.000 de tractoare. Desigur că realizarea acestui angajament nu a fost ușoară și am avut multe greutăți de învins. Au existat unii tehnicieni — ce-l drept puțin la număr — care se îndolau de posibilitățile îndeplinite în lucrul, considerându-l prea îndrăzneț. Dar comunistii le-au dovedit acestora că elanul muncitorilor nu se poate opri în fața unor greutăți de moment. Astfel în anul 1959 uzina noastră a dat agriculturii cu 2.000 de tractoare mai mult decât prevedea planul inițial. Anul acesta, pe baza experienței câștigate, colectivul nostru a cerut din nou majorarea planului cu 1.000 de tractoare. Și acest plan majorat se realizează cu succes.

Noi nu am fi putut obține asemenea realizări fără continua îmbunătățire a muncii de partid, fără întărirea rîndurilor

organizațiilor de bază, fără o justă îmbinare a muncii politice cu cea economică — a spus vorbitorul. Principala preocupare a comitetului de partid al uzinei a fost ridicarea rolului de conducător politic al organizațiilor de bază și al comunistilor pe locul de producție.

Pentru a putea cunoaște și cuprinde mai bine problemele de producție, pe baza indicațiilor date de organele superioare de partid, noi am experimentat cu succes metoda organizării pe secții și alegerii unor comitete permanente, care au primit sarcina să studieze posibilitățile de a se valorifica mai larg rezervele interne. În uzina noastră funcționează astăzi 43 asemenea comitete.

În munca entuziasată pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan s-au format și s-au călăit noi cadre de comunisti. Comitetul de partid al uzinei s-a preocupat în permanență de primirea de noi membri și candidați de partid.

Comitetul nostru de partid a dat o atenție deosebită introducerii și extinderii tehnicii noi, mecanizării și modernizării procesului de producție, dezvoltării mișcării inovatorilor și raționalizatorilor. Astăzi în uzina noastră, majoritatea muncitorilor grele sînt mecanici. Numai în ultimii ani s-au proiectat și executat de către colectivul nostru, în colaborare cu colectivul uzinelor „Steagul Rosu”, un număr de 21 mașini agregate care au înlocuit zeci de alte mașini universale. În aceeași perioadă s-au modernizat peste 150 diferite mașini-unelte. Către și turnarea prin curenți de înaltă frecvență, turnarea în coji de bachelită și modele ușor fuzibile, forjarea prin extruziune, uscare cu raze infraroșii, elaborarea unei noi tehnologii pentru turnarea fontei nodulare și multe altele au început să fie stăpînite cu pricepere de muncitorii și tehnicienii noștri, ele fiind factori hotărîtori în creșterea producției de tractoare și realizarea de economii. Constructorii de tractoare se mîndresc cu faptul că, aplicînd procedee înalțate, au izbucnit să realizeze în ultimii cinci ani 145 milioane lei beneficii peste cele 553 de milioane planificate. La aceasta și-au dat din plin

contribuția cei 1.800 de inovatori ai uzinei. Astăzi avem în uzină la fiecare al patrulea muncitor un inovator sau raționalizator.

Tehnica nouă — a spus vorbitorul — intră în uzina noastră cu pași mari. Dar mai sînt încă lucruri de producție unde organizațiile de bază n-au dus încă la capăt acțiunile inițiate. Așa de exemplu, la oțelărie, destul de turarnere de precizie și rezultate foarte bune, totuși ea nu a fost extinsă decît la un număr mic de repere. Sezînd această lipsă, noi am propus înființarea unei unități de turnare de precizie, care să producă piesele necesare tuturor întreprinderilor din oraș.

Inițiativa comunistilor din uzină de a gospodări cu chibzuială metalul a avut ca urmare concretă economisirea în cursul anului 1959 a unei cantități de peste 2.700 tone metal. Nu putem trece însă neapăsător peste faptul că adeseori ceea ce se câștigă prin truda unor oameni plini de entuziasm, se risipește prin neglijența altora. De pildă, din vina organelor însărcinate cu aprovizionarea din Ministerul Industriei (grele se însosea în uzina noastră cantități însemnate de metal fie datorită neaprovizionării la timp, fie a aprovizionării cu materiale supradimensionate sau de slabă calitate. Creдем că este necesar să se înființeze în cadrul ministerului nostru un colectiv care să studieze, pe baze științifice, cauzele tuturor pierderilor de metal din întreprinderi și să vegheze la respectarea riguroasă a normelor de consum și a angajamentelor contractuale.

În continuare, vorbitorul a arătat entuziasmul cu care colectivul uzinei a primit proiectul de Directive. Cel peste 480 muncitorii și tehnicienii care au luat cuvîntul cu acest prilej au analizat cu simț de răspundere mărul program de 6 ani, exprîmîndu-și hotărîrea de a realiza în condiții exemplare planul uzinei și venind cu propuneri concrete pentru traducerea lui în viață.

Constructorii noștri de tractoare — a spus în încheiere vorbitorul — vor lupta cu toate forțele lor pentru înfăptuirea măreței opere de construire a socialismului în patria noastră.

Pe baza hotărîrilor adunării generale, consiliul de conducere și-a planificat mai bine munca membrilor săi au fost repartizați pe diferite sectoare de activitate. Pe rînd, în afara problemelor curente ale producției consiliul de conducere analizează felul cum fiecare membru din consiliu își îndeplinește sarcinile încredinate. În felul acesta a crescut simțul de răspundere al fiecărui membru din consiliu și s-a reușit să se cunoască mai bine cum se realizează sarcinile de producție. Un lucru important este că toți membrii consiliului de conducere se interesează permanent de calitatea lucrărilor executate de colectivisti și tractoristi.

Pînă în anul 1955 — a spus în continuare vorbitorul — singurul sector de producție al gospodăriei era producția vegetală. Din această cauză noi nu reușeam să dăm bani la ziua-munca decît de două ori pe an.

Analizînd această situație, în urma recomandării organizației de partid, noi am luat măsuri, ca pe baza condițiilor bune pe care le avem să dezvoltăm sectorul zootehnic. Ca urmare, veniturile bănești ale gospodăriei și deci și partea bănească a valorii zilei-munca au crescut, ceea ce a dus la sporirea interesului colectivis-

tilor. În gospodăria noastră am introdus retribuția muncii și după rezultatele obținute în producție. Îndeosebi la culturile prașitoare și în sectorul zootehnic.

Vorbitorul a arătat că prin îmbunătățirea agrotehnicii, în 1959 gospodăria a obținut o recoltă de 1.565 kg grâu și 3.600 kg porumb în medie la hectar, deși condițiile naturale nu au fost prea bune.

Și în sectorul zootehnic gospodăria noastră a obținut o serie de rezultate bune. Astfel, dacă în 1956 aveam numai 110 taurine în prezent avem 330. La ovine de la 1.200 capete în același an, s-a ajuns la 3.100 în prezent, iar numărul porcilor a crescut de la 180 capete, la 750.

Printr-o mai bună furajare a animalelor și în special prin folosirea porumbului siloz în hrana vacilor și a oilor și prin introducerea retribuțiilor îngrijitorilor de animale după producțiile obținute, am obținut o creștere importantă a producției.

Datorită obținerii de producții mari în toate sectoarele, valoarea zilei-munca a crescut simțitor. Totodată au sporit cantitățile de produse pe care le-am vîndut statului pe baza de contract. Astfel, în 1957 am vîndut statului 608 tone cereale, iar în 1959 am vîndut 1.150 tone grâu,

porumb și floarea-soarelui. În 1959 am mai vîndut 150.000 l. lapte, 4.600 kg. lînă și 40.000 kg carne. Vînzînd statului cantități mai mari de produse, venitul bănesc al gospodăriei a crescut de la 1.400.000 lei în 1957, la 3.211.000 lei în 1959, iar fondul de bază a crescut de la 984.000 lei la 3.000.000 lei.

Valoarea zilei-munca a ajuns la 40 lei în 1959, din care numai bani 18 lei în fiecare lună am dat colectivistiilor cîte 10 lei avans pe zi-munca. Cîștigînd mai mult leu din ce în ce mai bine. Un număr de peste 90 familii și-au construit case noi, numeroase familii și-au cumpărat mobilă, aparate de radio, obiecte de uz casnic.

În încheierea cuvîntului său, tov. N. Hudîțeanu a exprîmat hotărîrea colectivistilor din Comana de a munci cu hărnicie pentru realizarea și depășirea sarcinilor stabilite de Congres pentru sporierea producției agricole, vegetale și animale, ceea ce va duce la mărirea veniturilor colectivistilor, va contribui la îmbunătățirea continuă a tratului tuturor oamenilor muncii, la întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Cuvîntarea tovarășului Florea Fîntînă

Cînd am plecat la Congres, colectivisti noștri au sîrărit ca de la această înaltă tribună să exprîm recunoștința lor față de partidul nostru, care le-a arătat calea spre belșug și fericire.

Niciodată în trecut țărănul muncitor n-a găsit o inimă care să bată pentru el. Să-l simtă neacuzurile și să-l ajute. În glorioșul nostru partid el a văzut însă o putere și un conducător de nădejde care și-a pus drept țel să-l scape de exploatarea moșterilor și chiaburilor și să-l arate calea spre belșug și bunăstare.

Ascultînd îndemnul comunistilor, care au lămurit cu răbdare și pe înțelesul fiecăruia politica partidului nostru de construire a socialismului, în anul 1952 un număr de 46 familii din comuna Maglavit — puțin deșgur, dar oameni destoinici, hotărîți să rupă cu trecutul ce le amîntea numai de necazuri și să-și clădească o viață nouă — s-au unit într-o gospodărie colectivă.

An de an, noi ne-am străduit să sporim proprietatea obștească și să dezvoltăm multilateral gospodăria colectivă — calea sigură a creșterii bunăstării colectivistilor.

De la 160.900 lei cîț era fondul de bază în 1952, astăzi el se ridică la peste 4 milioane lei. Lucrînd pămîntul după regulile agrotehnice înalțate, noi am obținut anul trecut în medie la hectar cîte 1.700 kg.

Cuvîntarea tovarășului Vasile Vaida

Din raportul de activitate al C.C. al P.M.R., prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej, am reșcit cu multă claritate drumul luminos parcurs de partidul nostru în anul celui de-al doilea plan cincinal, profunde transformări ce au avut loc în țara noastră în acest timp, precum și perspectivele ce se deschid țării noastre pe drumul socialismului în anii ce urmează.

Pe drept cuvînt, putem afirma că, asemenea tuturor regiunilor țării, regiunea Cluj a cunoscut o puternică dezvoltare în ultimii ani. Industria regiunii Cluj va da în acest an cu 53 la sută mai multe produse decît în anul 1955. Această importantă creștere a producției industriale a fost posibilă datorită unor importante investiții în valoare de 2,7 miliarde lei, datorită muncii entuziaste a muncitorilor și tehnicienilor din întreprinderile noastre. Industria chimică din regiune a dat o producție de 2,3 ori mai mare față de anul 1955, realizînd în anul 1959 peste 90 la sută din producția pe țară de sodă calcinată și sodă caustică; întreprinderile industriei chimice din regiune produc coloranți de vînt, medicamente de un sortiment variat, insecticide și alte produse chimice. O dezvoltare puternică au înregistrat industria construcțiilor de mașini, industria extractivă a minereurilor neferoase etc.

Organizația regională de partid a luptat cu perseverență pentru aplicarea în viață a politicii partidului de transformare socialistă a agriculturii. În prezent 83,5 la sută din suprafața agricolă a regiunii și 85,1 la sută din numărul familiilor țărănești fac parte din sectorul socialist al agriculturii.

Gospodăriile colective și întovărășirile agricole au obținut an de an recolte superioare, realizînd la grâu cu 300 kg, iar la porumb cu 400 kg, mai mult la hectar față de recoltele obținute de țărani cu gospodării individuale.

Voluntul producției globale de cereale pe regiune stabilit pentru anul 1959 a fost depășit cu 34.000 tone. Regiunea noastră dispune în prezent de efective importante de animale. Calculat la suta de hectare teren agricol avem 38,4 capete bovine, din care 18,9 vaci.

Raportul prezentat în fața Congresului de tovarășul Gheorghiu-Dej, prevede sarcini mari în creșterea producției de cereale. Aceste sarcini sînt pe deplin realizabile în regiunea noastră. În documentul creșterii animalelor, noi ne-am propus ca pînă în anul 1965 să realizăm o încărcătură de 55 capete bovine pe suta de hectare, din care 28 vaci.

Datorită succeselor obținute pe toate fronturile construcției economice, în anii ce s-au scurs de la Congresul al III-lea al partidului nivelului de trai al oamenilor muncii din țara și satele regiunii noastre a crescut simțitor.

Cu prilejul Conferinței regionale de partid am făcut bilanțul acestor realizări și am analizat critic lipsurile ce mai există în munca noastră. Participarea la lucrările conferinței a tovarășilor din conducerea partidului, în frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej, a constituit pentru noi un ajutor neprețuit și totodată un puternic imbold pentru toți comunistii,

grîu de pe cele 1.700 hectare și 2.900 kg porumb de pe cele 1.200 ha, însămintate. Pe vîntul noi o să dăm și mai mare atenție producției de cereale, deoarece, așa cum se arată în raportul prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, de aceasta depinde dezvoltarea tuturor celorlalte ramuri ale agriculturii.

Pe baza sporirii puternice a producției de cereale, noi o să putem să dezvoltăm din ce în ce mai mult creșterea animalelor. Trebuie arătat că în anul trecut gospodăria noastră colectivă nu a acordat suficientă atenție dezvoltării acestui sector extrem de important pentru creșterea veniturilor gospodăriei colective și îmbunătățirea aprovizionării populației.

Prin sporirea continuă a producției de cereale plante tehnice, de lapte, carne, lînă, ouă, gospodăria va contribui la realizarea mărețelor obiective stabilite de partid în domeniul îmbunătățirii nivelului de trai al poporului muncitor. Vorbitorul a arătat că în acest an colectivisti au hotărît să vîndă, pe bază de contract cu statul, 541 tone grâu, 699 tone porumb, 200 tone floarea-soarelui, 50 tone carne, 3.800 kg. lînă fină și semifînă, 30.000 litri lapte, 8.000 păsări, 80.000 kg. legume, precum și însemnate cantități de plante tehnice.

Dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective a dus la creșterea simțitoare a

nivelului de trai al colectivistilor. Numai în ultimii 5 ani, 130 colectivisti din comuna noastră și-au construit case noi, 120 colectivisti și-au cumpărat mobilă nouă și aparate de radio, 325 colectivisti și-au cumpărat biciclete, motocicleti.

Permițîndu-mi ca în câteva cuvinte să arăt cîtă deosebită este între Maglavitul de odinioară și Maglavitul de azi — a spus vorbitorul. Cînd că mulți dintre tinerii prezenți aici au auzit de așa zisa minune de la Maglavit, o înșelăciune organizată de regimul burgeois-moșieresc pentru a întuneca mințile omenești. Acum, oamenii vin la Maglavit să vadă adevărata „minune”, făurită prin unirea și hărnicia oamenilor. Vin să vadă o gospodărie bogată, multimilionară, o comună electrică și radiofonată, cu cinematograful, dispensar, case de naștere, trei grădinițe de copii, cu 3 școli de 7 ani și un local ce se construiește pentru școala de 8 ani și alte lucruri.

Noi ne manifestăm marea noastră mulțumire față de partid, care ne-a îndrumat și sprîmînit în munca de consolidare economică-organizatorică a gospodăriei colective, și ne angajăm să muncim cu hărnicie pentru a smulge pămîntului tot ceea ce poate da și a contribui pe această cale la înflorirea țării noastre — Republica Populară Romînă.

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Necula

Raportul C.C. al P.M.R., prezentat Congresului de tovarășul Gheorghiu-Dej, oglîndește succesele istorice obținute de poporul nostru și trasează totodată sarcinile mărețe pentru dezvoltarea construcției socialiste în patria noastră.

În jumina acestui minunat document, regiunii București, care ocupă un loc important în agricultura țării și în formarea fondului central al statului de produse agroalimentare, îi revin sarcini de mare răspundere.

În anii care au urmat Congresului al III-lea al partidului, în regiunea noastră sectorul socialist de stat și cooperatist a crescut de la 10,5 la sută la sfîrșitul anului 1955, la 97,1 la sută la 30 mai a.c. În prezent 89 la sută din numărul familiilor de țărani muncitori sînt unite în gospodării agricole colective și întovărășiri agricole. În domeniul colectivizării a grîului s-a încheiat, iar în alte cinci, procentul de colectivizare este între 70-90 la sută. În aceeași direcție se dezvoltă și restul raioanelor. Aceste succese sînt rezultate firesc al politicii juste a partidului nostru, al consecvenței cu care conducerea partidului aplică în practică atotbiruitoarea învățatură marxist-leninistă. Ele sînt strîns legate de ajutorul permanent și direct dat de Comitetul Central al Partidului organizației noastre regionale, fapt care a făcut posibil ca astăzi să putem raporta Congresului că în regiunea București s-a terminat cooperativizarea agriculturii.

De o deosebită importanță a fost pentru noi indicația conducerii partidului ca, în procesul transformării socialiste a agriculturii, să punem accentul pe munca răbdătoare, permanentă, fără grabă, de convingere a țărănimii muncitoare de a se uni mai întîi în forme simple de cooperare în producția agricolă. Tocmai aceasta a făcut posibil ca, în cadrul întovărășirilor, țărănimea muncitoare să se convingă prin propria ei experiență de avantajele muncii pe țările mari, fără hatură, folosind mijloacele mecanizate puse la dispoziția ei de S.M.T. Importanța întovărășirilor, ca prim pas spre gospodăria colectivă, este dovedită de realizările obținute anul trecut și în prima jumătate a acestui an, cînd 808 întovărășiri din regiunea noastră au trecut în forma superioară de cooperare în producție.

Acest proces revoluționar de transformare a satului reflectă creșterea influenței partidului la sate și încrederea cu care țărani muncitori urmează calea indicată de partid. Subliniind că munca organelor și organizațiilor de partid din regiune s-a îmbunătățit simțitor, vorbitorul a arătat că organizațiile de partid au reușit să anecheze un larg activ fără de partid, îndeosebi din rîndul țărănilor colectivisti, la munca politică pentru colectivizarea agriculturii. Popularizarea rezultatelor obținute de gospodăriile agricole colective, a activităților superioare realizate de colectivisti a constituit și constituie exemple vii, concrete pentru convingerea țărănilor muncitori de a se uni în gospodării colective.

În continuare vorbitorul a arătat că organizațiile de partid au acordat o atenție deosebită problemelor întîririi economice.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Hudîțeanu

În raportul Comitetului Central, prezentat Congresului de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, s-a arătat că pentru creșterea producției agricole una din sarcinile principale este înălțarea economică-organizatorică a gospodăriilor colective.

În cele ce urmează, voi vorbi despre felul cum s-a preocupat de această problemă consiliul de conducere al gospodăriei colective din Comana, regiunea Constanța, unde lucrez ca președinte.

Subliniind că la începutul activității ei

organizatorice a gospodăriilor colective — dezvoltării multilaterale a producției, sporirii venitului obște și a veniturilor colectivistilor.

Creșterea puterii economice a gospodăriilor colective a fost determinată și de faptul că partidul și guvernul le-a acordat și le acordă importante credite bănești pentru cumpărări de animale de rasă îndeosebi de vaci și juninci.

Pentru a arăta și mai bine ce înseamnă grîja permanentă a partidului și guvernului nostru pentru ridicarea necontenții a nivelului de trai al țărănimii muncitoare, a spus în continuare vorbitorul, este suficient să redăm pe scurt câteva exemple din viața țărănimii din regiunea noastră, pe timpul stăpînirii burgeois-moșieresci. Mai bine de 400.000 familii de țărani erau lipsite complet de pămînt și atelaje sau aveau doar pînă la 1 ha. Lipsa uneltelor mergea pînă acolo încît un plug — adesea de lemn — revenea la trei familii. În asemenea condiții nu-l de mirare că județele Iaomița și Teleorman dădeau un trist record — cel mai ridicat procent de mortalitate. Un ziar care apărea în Călmărași, intitulat „Glasul Bîrăganului”, relatea la 15 aprilie 1937 că în comuna Traianu din actualul raion Slobozia, cîinci copii al unui plugar, lîhniți de foame, au ajuns să mînce lutul de la gura sobei. Și în privința numărului nestuitorilor de carne acest județ deținea recordul. Asemenea fapte au apăs pentru todeauna. Vorbitorul a înfățișat apoi schimbările mari petrecute în viața satelor, nivelul de trai material și cultural tot mai ridicat al țărănimii noastre țărănimea muncitoare — a spus în continuare vorbitorul — a primit cu deosebită bucurie măsurile luate de statul nostru pentru lichidarea rămasitelor oricărui forme de exploatare a omului de către om în agricultură. Felul în care partidul și statul nostru au rezolvat problema lichidării chiaburilor ca clasă constituie un exemplu bun de aplicare creatoare a marxism-leninismului la condițiile țării noastre. Aceasta a dus în practică la schimbarea revoluționară a structurii de clasă, a creat posibilitatea dezvoltării și mai impetuoase a relațiilor de producție socialiste la sate.

Îmbunătățirea permanentă a muncii politice la sate, existența unei puternice baze tehnice în S.M.T., rezultatele superioare pe care le obțin gospodăriile agricole colective constituie laolaltă garanția că în următorii ani se poate termina colectivizarea agriculturii regiunii. Aceasta va crea posibilități nelimitate de sporire a producției agricole vegetale și animale, prin folosirea mai rațională a bazelor tehnico-materiale și a tuturor rezervelor existente în regiunea noastră.

Vorbitorul a arătat că în regiune sînt mari rezerve pentru sporirea producției, subliniind că pentru punerea lor în valoare este necesar ca organele și organizațiile de partid să asigure folosirea mai bună a mașinilor și tractoarelor, aplicarea pe scară mai largă a îngrășămintelor, valorificarea terenurilor „neproductive” și folosirea lor mai bună.

Pentru a folosi din plin condițiile deosebită fertilitate a ogarelor din regiunea noastră, a spus vorbitorul, avem nevoie de un nivel înalt al producției de cereale și de sporirea producției animale.

În încheierea cuvîntului său vorbitorul a spus: După ce a arătat o serie de măsuri ce trebuie luate în regiune pentru îmbunătățirea calității efectivelor de animale, vorbitorul s-a referit la unele probleme privind exploatarea rațională a bunurilor piscolice.

În încheierea cuvîntului său vorbitorul a spus: După ce a arătat o serie de măsuri ce trebuie luate în regiune pentru îmbunătățirea calității efectivelor de animale, vorbitorul s-a referit la unele probleme privind exploatarea rațională a bunurilor piscolice.

voie de noi soiuri mai productive de porumb hibrid și de grîu, de plante industriale cu calități tehnice superioare. Insti-tutele de cercetări agricole, așa cum subliniază raportul prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej, trebuie să ne ajute în munca de creștere a producției agricole, prin creșterea acestor soiuri și experimentarea lor în condiții diferite de producție, în unitățile noastre agricole.

În grigarea culturilor este deosebită importantă pentru regiunea București — a spus în continuare vorbitorul. Cu toate acestea, n-am folosit decît în mică măsură posibilitățile mari pe care le avem. De asemenea este necesar ca Comitetul de Stat al Apelor să încheie mai operativ lucrările de sistematizare a rîurilor în vederea amenajării bazinelor.

Vorbitorul a arătat că în regiune sînt posibilități de depășire a producțiilor medii prevăzute în proiectul de Directive pentru 1965. Experiența de pînă acum a gospodărilor agricole de stat fruntase dovedește că în aceste unități sînt, după cum subliniază raportul Comitetului Central, mari posibilități de sporire a producției la hectar și de reducere cu mai mult de 30 la sută a prețului de cost la principalele culturi. De exemplu, la G.A.S. Dragalina în condițiile de secetă ale anului trecut s-a obținut pe 4.000 ha o producție medie de 2.268 kg grîu la un pret de cost de 446 lei tona G.A.S. Minăstirea a obținut pe 1.326 ha o producție medie de 3.240 kg. porumb boabe la ha. Rezultate asemănătoare au obținut și alte G.A.S.

În raportul prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej — a spus în continuare vorbitorul — se pune un accent deosebit pe dezvoltarea multilaterală a agriculturii și în special pe creșterea animalelor. Regiunea București are condiții naturale favorabile de dezvoltare a șeptelului și de sporire a producției acestuia. În anul 1959 în regiune s-au obținut unele creșteri la efectivele de animale față de anul 1958. Realizările acestea sînt însă nesatisfăcătoare și socotim aceasta ca o lipsă a comitetului regional de partid.

Vorbitorul a arătat apoi măsurile ce s-au luat în regiune pentru asigurarea bazelor furajare prin extinderea suprafețelor cu porumb de siloz, îmbunătățirea pășunilor etc.

După ce a arătat o serie de măsuri ce trebuie luate în regiune pentru îmbunătățirea calității efectivelor de animale, vorbitorul s-a referit la unele probleme privind exploatarea rațională a bunurilor piscolice.

În încheierea cuvîntului său vorbitorul a spus: La dezbaterile proiectului de Directive ale celui de-al III-lea Congres al P.M.R. au participat peste 586.000 de oameni al muncii din regiunea noastră. Din acestia au luat cuvîntul peste 20.000, care în clipsele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. și-au luat angajamente de realizare și depășire a sarcinilor de plan, prezentînd totodată aproape 5.000 propuneri din care majoritatea au eficiență economică și împreună cu angajamentele anterioare, vor duce în acest an la realizarea a 100 milioane lei economii peste plan și a 38 milioane lei beneficii peste plan.

În încheierea cuvîntului său vorbitorul a spus: După ce a arătat o serie de măsuri ce trebuie luate în regiune pentru îmbunătățirea calității efectivelor de animale, vorbitorul s-a referit la unele probleme privind exploatarea rațională a bunurilor piscolice.

În încheierea cuvîntului său vorbitorul a spus: După ce a arătat o serie de măsuri ce trebuie luate în regiune pentru îmbunătățirea calității efectivelor de animale, vorbitorul s-a referit la unele probleme privind exploatarea rațională a bunurilor piscolice.



Oameni ai muncii de la sate — delegați la Congres — discutînd într-una din pauze despre viața nouă a satelor noastre.

Calea apărării păcii și construirii fericirii popoarelor

În ședința de marți după amiază a Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român, tovarășul N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., conducătorul delegației Partidului Comunist al Uniunii Sovietice la cel de al III-lea Congres al partidului nostru, a rostit o amplă cuvântare. După ce a subliniat importanța Congresului P.M.R., tovarășul N. S. Hrușciov a scos în evidență dezvoltarea rapidă a economiei naționale a României socialiste, creșterea bunăstării materiale și a culturii poporului român, care demonstrează în mod strălucit de ce țara noastră este capabilă să realizeze un mare salt înaintea celorlalte țări ale lumii.

„Noi, comunistii din Uniunea Sovietică, toate popoarele țării noastre, încercăm un sentiment de mândrie și bucurie, aflând de minunatele succese ale partidului marxist-leninist frățesc, ale întregului popor român, a spus, între altele N. S. Hrușciov. Noi împărtășim concluziile Comitetului Central al partidului nostru și izvorul tuturor victoriilor în lupta pentru socialism este fidelitatea față de marea învățătură a marxism-leninismului: creșterea și unitatea dintre partid și popor, traducerea consecventă în viață a principiului internaționalismului proletar, întărirea necentențială a puternicului lagăr socialist a prieteniei frățești dintre toate țările socialiste”. N. S. Hrușciov a subliniat, de asemenea, că importanțele noastre succese se datorează conducerii clarviziune și pricepute a Comitetului Central al P. M. R. în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, fiind credincios al poporului român, militant eminent al mișcării comuniste internaționale.

După ce a arătat că numai cu 15 ani în urmă, România era una dintre țările cele mai înzălate din Europa, o țară prin excelență agrară, despre care ideologii burgheziști români au inventat chiar o teorie specială potrivit căreia România ar fi o țară „eminamente agrară”. N. S. Hrușciov a scos în evidență că astăzi Republica Populară Română este o țară înaintată, care aduce o contribuție importantă la lupta comună pentru pacea cauză și păcii și socialismului, pentru triumful ideilor marxist-leniniste.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc, oamenii muncii din România au demonstrat într-o perioadă istorică scurtă posibilitatea dezvoltării rapide și multilaterale a economiei naționale și a culturii.

N. S. Hrușciov a scos în evidență că realizările poporului român sînt și mai frapante, dacă comparăm dezvoltarea României socialiste cu țările capitaliste balcanice, de pildă, cu Turcia sau Grecia, a căror economie, în comparație cu perioada dinainte de război s-a schimbat foarte puțin. Aceste țări au rămas în fond așa cum au fost, țări slab dezvoltate din punct de vedere industrial, dependente de marile puteri imperialiste.

Cu totul alta este situația Republicii Populare Române, atît în ceea ce privește dezvoltarea economiei în ansamblu, cît și în ceea ce privește diferitele ramuri, ca de pildă, pe mult Grecia și Turcia sub raportul creșterii producției.

Nikita Sergheevici Hrușciov a subliniat apoi că fiecare nou succes economic al țării socialiste sporește forța lagărului păcii și socialismului, influența ideilor comunismului devine tot mai puternică asupra ma-

selelor largi populare. „Sistemul capitalist este pe deplin în contradicție ireductibilă, trazesec și se prăbușesc temeliile lumii vechi, se spurberă lăzurile în privința caracterului de neclintit al sistemului capitalist”. Cucerirea puterii politice de către oamenii muncii se va înfăptui în fiecare țară. Precesul istoric al trecerii oamenilor spre socialism este inevitabil.

În continuare Nikita Sergheevici Hrușciov a vorbit despre realizările de importanță istorico-mondială ale Uniunii Sovietice, în anul puterii sovietice, producția industrială din U.R.S.S. a crescut de peste 40 ori. Planul septenal, care prevede o producție industrială de 1,8 ori, se îndeplinește cu succes.

În agricultură, în ultimii 6 ani producția globală a crescut de 1,5 ori, suprafețele cultivate au crescut cu 39 milioane hectare. S-a dezvoltat în mod considerabil sectorul Achizițiile de carne de către stat au crescut mai bine de 2 ori față de anul 1953, iar cele de lapte de 2 ori și jumătate.

În Uniunea Sovietică, se va trece la desființarea impozitelor pe salariile muncitorilor și funcționarilor, se va desăvîși în cursul acestui an trecerea tuturor muncitorilor și funcționarilor la ziua de muncă de 7 și 6 ore. În anul 1965, toți muncitorii și funcționarii sovietici vor fi scutiți de impozite.

Numai în primul an al septenaliului, în U.R.S.S. s-au construit în orașe și centre muncitorești case de locuit cu o suprafață totală de 80,4 milioane metri pătrați spațiu locativ sau peste 2.200.000 de apartamente în orașe și mai bine de 800.000 de case în localitățile rurale. În total, în anul septenaliului se vor construi 15 milioane de locuințe, ceea ce corespunde cu construirea a 180 de orașe noi cu o populație de 250.000 de locuitori fiecare. Aceste cifre ilustrează un urias progres, care nici pe departe nu poate fi realizat în țările capitaliste.

În cuvîntul său, Nikita Sergheevici Hrușciov a spus că în prezent C.C. al P.C.U.S. prezintă în sine vederea cel de-al XXII-lea Congres al Partidului, care va avea loc în 1961, încrezând în planul de perspectivă al dezvoltării Uniunii Sovietice pe o perioadă de douăzeci de ani. Acest plan de perspectivă va reprezenta principala piavă a programului partidului în lupta pentru construirea societății comuniste în U.R.S.S.

Succesele în dezvoltarea continuă a țării socialiste se obțin prin lupta dîră și prin muncă constructivă, sub o conducere pricepută și elastică. Conducerea justă a economiei naționale de către partidele marxist-leniniste din țările socialiste, gospodărirea socialistă fundamentată științific, sînt chează în înaintării cu succes pe calea avîntului economiei țării socialiste și a ridicării bunăstării popoarelor lor.

O deosebită importanță în dezvoltarea țării socialiste, o are strînsa coordonare a dezvoltării economiei lor.

N. S. Hrușciov a arătat că imperialiștii nu le este pe plac colaborarea strînsă dintre țările socialiste. Ei ar dori ca între ele să fie nențelegeri. Dorința lor însă nu se va împlini. Țările socialiste sînt mai unite ca oricînd și colaborarea dintre ele se strînge pe zi ce trece.

În continuare Nikita Sergheevici Hrușciov a vorbit apoi despre problemele păcii și dezarmării generale și totale. În discursul său, el a demascat politica dusemănoasă a cercurilor reacționare din S.U.A., care încearcă să revînie politica „războiului rece”. N. S. Hrușciov a demascat încă o dată manevrele puterilor imperialiste, care prin viola-

rea frontierelor U.R.S.S. au torpilat conferința la nivel înalt ce trebuia să aibă loc la Paris. N. S. Hrușciov a subliniat că trebuie întărită vigilența popoarelor împotriva politicii agresive a imperialismului. Popoarele trebuie să lupte pentru a preveni izbucnirea războiului, inclusiv un război local, deoarece el se poate transforma într-unul mondial. În condițiile de astăzi a spus N. S. Hrușciov, războiul nu este inevitabil. El poate și trebuie să fie înălturat. În prezent, crește și se întărește puterea Uniunii Sovietice cu uriașul său potențial economic și militar, crește și se întărește lagărul socialist care numără peste un miliard de oameni. Au sporit capacitățile de organizare și constituția clasei muncitoare care luptă cu hotărîre pentru pace. Crește numărul țărilor care se pronunță pentru pace. Toate popoarele, inclusiv poporul american, vor pace. Trebuie remarcat de asemenea că imperialismul nu dispune acum de un asemenea spate al frontului, sub forma sistemului colonial, cum a avut în trecut.

Bineînțeles, a subliniat Nikita Sergheevici Hrușciov, că esența capitalismului, a imperialismului nu s-a schimbat. El este și astăzi hărăzător și agresiv, generator de războaie. Se așteaptă însă că imperialiștii nu doresc să declanșeze un război pentru a arde el însuși în flăcările lui. De aceea, pînă și cei mai nătîngi dintre imperialiști se vor gîndi la forța lagărului păcii și al socialismului înainte de a se lansa într-o aventură militară. Chiar și Hitler, dacă ar fi fost convins că războiul pe care l-a început împotriva Uniunii Sovietice se va termina cu zdrobirea hoardelor fasciste, n-ar fi porit acol război.

Și dacă imperialiștii vor declanșă război, toți războii, forțele păcii și ale socialismului vor putea să-l umească. După cum se știe, în 1956, Franța, Anglia și Israelul au atacat Egiptul. Intervenția categorică a Uniunii Sovietice și a celorlalte țări socialiste l-a făcut însă pe agresorul să dea înapoi. Numai la 22 ore după avertismentul dat de U.R.S.S., războiul pornit împotriva Egiptului a încetat. Tot datorită forței de nelînvîș a Uniunii Sovietice și comunistilor și a întregului lagăr socialist, imperialiștii n-au avut curajul să pornească războiul prezătit de ei împotriva Sirei în 1957 și războiul prezătit împotriva Irakului, după revoluția care a avut loc în această țară.

Aceasta a fost, fără îndoială, un rezultat al forței lagărului păcii și socialismului. Dîndu-și seama încă de la început că o agresiune împotriva Sirei sau Irakului se va întoarce împotriva lor, imperialiștii americani au dat înapoi, n-au avut curajul să o pornească. Același lucru se va întîmpla și pe viitor. Cu cît forțele păcii și socialismului vor fi mai unite și mai puternice, cu atît pacea va fi mai bine asigurată.

De aceea, prima datorie a popoarelor iubitoare de pace este aceea de a lupta unite împotriva atîtorilor război, pentru a-l împiedica să-și ducă uneltirile la îndeplinire.

Cuvîntele lui N. S. Hrușciov constituie un far călăuzitor pentru toate țările iubitoare de pace. Ele arată că lupta comună pentru pace poate fi aprătită pacea, pe care trebuie să meargă popoarele pentru a-și construi viitorul. Așa după cum a arătat N. S. Hrușciov, războiul poate și trebuie să fie evitat. Imperialiștii provocatori de război pot să fie silii să-și bage sabia în teacă.

Să luptăm din toate puterile pentru apărarea păcii în lume, să ne întărim vigilența revoluționară împotriva oricărei uneltiri a dușmanilor înfrăiți al oamenilor, imperialiștii apărători de război.

În comitetul celor zece state pentru dezarmare Reprezentanții puterilor occidentale se eschivează de la tratative concrete

Pe măsură ce se desfășoară lucrările Comitetului celor zece state pentru dezarmare de la Geneva devine tot mai evident faptul că, în timp ce țările socialiste fac toate eforturile pentru a se ajunge la o înțelegere în privința înfăptuirii dezarmării generale și totale, reprezentanții S.U.A. și ai celorlalte puteri occidentale se eschivează de la tratative concrete. Faptele arată că delegațiile occidentale manifestă ten-

dința de a se situa pe o poziție de rigiditate, căutînd să înnece problema dezarmării în discutiții sterpe, fără rezultate practice pe care le așteaptă toate popoarele. Această tendință s-a manifestat și în ședința din 22 iunie a Comitetului celor zece state pentru dezarmare. Ședința Comitetului n-a avut loc de fapt pentru că reprezentanții statelor occidentale „nu erau pregătiți” să discute problema dezarmării generale și

totală și propunerile Uniunii Sovietice prezentate în legătură cu această problemă.

În fața acestei situații, delegațiile țărilor socialiste au dat publicității un comunicat în care arată că ultimele ședințe ale Comitetului celor zece state pentru dezarmare și îndeosebi ședința Comitetului din 22 iunie, care de fapt nu s-a ținut din cauză că delegațiile occidentale nu doresc să se pronunțe în legătură cu propunerile prezentate, arată că reprezentanții S.U.A. și ai celorlalte puteri occidentale continuă să se eschiveze de la tratative concrete cu privire la dezarmare.

În timp ce delegațiile țărilor socialiste au explicat în amănunt fondul noilor propuneri sovietice referitoare la prevederile fundamentale ale tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală și au răspuns la o serie întregă de întrebări ale reprezentanților occidentali, delegațiile S.U.A. și ale celorlalte puteri occidentale refuză să discute fondul acestor propuneri, nu prezintă nici un fel de propuneri proprii și nu răspund la întrebările legitime puse de delegațiile statelor socialiste în legătură cu poziția puterilor occidentale în problemele foarte importante ale dezarmării generale și totale.

Se creează impresia — se subliniază în comunicatul amintit — că Statele Unite ale Americii și aliații lor nu sînt interesați în realizarea unui progres în cadrul tratativilor cu privire la dezarmare, ci doresc ca aceste tratative să bată la infimul pasul pe loc sau în general să se facă să eșueze.

Prin atitudinea lor nerealistă în problema dezarmării — cea mai importantă problemă a zilelor noastre — puterile occidentale își asumă o gravă răspundere în fața popoarelor. Oamenii cinstiți de pretutindeni văd astăzi tot mai clar cine dorește cu adevărat asigurarea unei păci trainice și cine acționează împotriva ei. Popoarele privesc cu vigilență sporită încercările celor care la adăpostul vorbelor despre pace își continuă de fapt uneltirile împotriva păcii.

Lucrările Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român

(Urmare din pag. 1-a)

tar al comitetului regional Cluj, al P. M. R., care a arătat că la fel ca toate regiunile țării, regiunea Cluj a cunoscut o puternică dezvoltare în ultimii ani. El a vorbit despre perspectivele creșterii continue a producției industriale și agricole din regiune și a subliniat hotărîrea oamenilor muncii de a înfăptui marea obiectivă stabilite de partid.

Primiții cu vii aplauze, tovarășii Walter Ulbricht, prim-secretar al Co-

mitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, și János Kádár, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, au transmis Congresului saluturile Partidului Socialist Unit din Germania și Partidului Muncitoresc Socialist Ungar.

Prezidiul Congresului a anunțat că în timpul lucrărilor au sosit delegații partidului Comunist din Brazilia, delegatul Partidului Comunist din

Canada, tovarășa Annie Buller-Guralnik, membru al Comitetului Național al Partidului Comunist din Canada, delegatul Partidului Socialist Unit din Islanda, tovarășul Einar Olgeirsson, președintele Partidului Socialist Unit din Islanda, și delegatul Partidului Comunist Tunisian, tovarășul Jomri Taoufik, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Tunisian.

Participanții la Congres au salutat călduros pe reprezentanții partidelor frățești.

În sunetul tobelor și trompelor, primiți cu dragoste de asistență, un mare grup de pionieri au salutat Congresul, oferind flori și cravate roșii membrilor Prezidiului și delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești frățești. Pionierii au recitat versuri exprimînd dragostea și recunoștința copiilor față de partid, dorința lor de a învăța pentru a deveni cetățeni conștienți și bine pregătiți, constructori ai socialismului și comunismului.

Ședința s-a încheiat la ora 13.

Ședința de miercuri după-amiază

După amiază, ședința s-a deschis la ora 16, fiind prezidată de tovarășul Alexandru Moghioros.

Tov. Csopor Ludovic, delegat al organizației de partid a Regiunii Aulonome Maghiare, prim-secretar al Comitetului de partid al R.A.M., a arătat realizările oamenilor muncii români, maghiari și de alte naționalități, care însufleții de sentimentul dragostei fierbinți față de patria lor comună participă cu toată hotărîrea la lupta pentru construirea socialismului. El a exprimat calde mulțumiri conducerii partidului și guvernului pentru ajutorul permanent acordat pentru dezvoltarea multilaterală continuă a regiunii.

Primit cu vii aplauze, tovarășul Edward Ochab, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a transmis Congresului saluturile Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Tov. Nicolae Marchian, delegat al organizației regionale de partid Stalin, prim-secretar al Comitetului regional Stalin al P.M.R., a vorbit despre importanțele realizării așteptate de către constructorii de mașini din regiune, ca urmare a politicii partidului de industrializare socialistă a țării. El a arătat contribuția organizațiilor de partid la introducerea tehnicii noi, la îmbunătățirea continuă a mașinilor și utilajelor, la realizarea de economii de metal.

Primit cu vii aplauze, tovarășul Hysni Kapo, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, a adus saluturile Partidului Muncii din Albania.

Tov. Virgil Trofin, delegat al organizației regionale de partid Iuliu, prim-secretar al C.C. al Uniunii Ti-

neretului Muncitor, a arătat că tineretul patriei noastre, mai strîns unită ca oricînd în jurul partidului, însuflețit de perspectivele luminoase pe care le înfăășează raportul Comitetului Central, este hotărît să-și închine toate forțele cauzei nobile a construirii socialismului și comunismului. El a vorbit despre acțiunile patriotice ale tineretului, despre realizările lui în producție și la învățătură.

Întîmpinat cu vii aplauze tovarășul Kim Cian Man, vicepreședinte al Comitetului Central, membru al Prezidiului Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, a adus saluturile Partidului Muncii din Coreea.

Tov. Viorel Ubaru, delegat al organizației regionale de partid Timișoara, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Lenuaheim, a vorbit despre continuă întărire economic-organizatorică a gospodăriei. El a arătat rolul important pe care-l are în succesele obținute de colectivitățile din Lenuaheim aplicarea indicațiilor partidului privind dezvoltarea multilaterală a producției.

Tov. Mihai Sudeș, delegat al organizației regionale de partid Suceava, ministrul Economiei Forestiere, a arătat rezultatele obținute prin aplicarea politicii partidului de folosire rațională și valorificare superioară a bogățiilor forestiere. El s-a ocupat de sarcinile ce revin lucrătorilor din acest sector pentru păstrarea și dezvoltarea fondului silvic existent și pentru ridicarea continuă a gradului de valorificare a materialului lemnos.

După pauză, ședința a fost prezidată de tovarășul Alexandru Drăghici.

Primit cu vii aplauze, a luat cuvîntul tovarășul Emil Bodnăraș, membru al Biroului Politic al C.C. al

P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Întîmpinați cu vii aplauze, tovarășii Le Duan, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și Durgursson, membru al Biroului Politic și secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, au transmis Congresului saluturile Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și Partidului Popular Revoluționar Mongol.

Tov. Dorian Vișan, delegat al organizației regionale de partid București, directorul G.A.S. Ivănești, a vorbit despre felul cum s-au tradus în viață, la locul său de muncă, măsurile luate de partid și guvern, pentru transformarea G.A.S. în mari unități producătoare de cereale și produse animale. El a relevat marile ajutoare primite prin hotărîrea partidului de a se constitui consiliile G.A.S. și de a se înființa funcția de organizator de partid în G.A.S.

Primiți cu vii aplauze, tovarășii Leo Figueres, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez și Arturo Colombi, membru al Conducerii Partidului Comunist Italian, au adus saluturile Partidului Comunist Francez și Partidului Comunist Italian.

Tov. Constantin Dalcovicu, delegat al organizației regionale de partid Cluj, rectorul Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj, a exprimat mîndria oamenilor de știință și cultură pentru atenția acordată științei, tehnicii, școlii și culturii în raportul Comitetului Central.

Vorbitorul a arătat justețea măsurilor luate de partid cu privire la unirea a două universităților „Babeș” și „Bolyai”, subliniind prietenia puternică ce unește cadrele didactice și studenții romîni și maghiari.

Tov. Cornel Fulger, delegat al organizației regionale de partid Craiova, prim-secretar al Comitetului regional Craiova al P.M.R., a subliniat că în perioada care a trecut de la Congresul al II-lea, regiunea Craiova a cunoscut o puternică dezvoltare economică. El a arătat însemnățile indicațiilor Comitetului Central cu privire la desăvîșirea unei munci concrete de conducere a economiei de către organizațiile de partid.

În cuvîntul său, tov. Ștefan Tripsa, delegat al organizației regionale de partid Hunedoara, ministrul Agriculturii și Pădurilor, a vorbit despre activitatea organizației de partid din combinat pentru sprijinirea ridicării calificării muncitorilor și dezvoltării experienței dobindită în punea în valoare a rezervelor existente pentru sporirea producției siderurgice.

Ședința s-a încheiat la ora 20,45.

PE OGOARELE PATRIEI ÎN ACESTE ZILE

Vești din gospodăria colectivă „8 Mai” Neudorf

Colectivii din satul Neudorf, raionul Lipova, folosesc din plin fiecare minut prielnic pentru întreținerea culturilor. Datorită bunei organizări a muncii în brigăzile permanente de cîmp colectivisti din Neudorf, au reușit să termine prășia la III-a la floarea-soarelui, la oartofi, la porumb prășia la II-a, iar la cultura sfeclei de zahăr a patra.

Paralel cu întreținerea culturilor, colectivii sînt preocupați și de problema asigurării bazei furajelor pentru animale. Folosind timpul bun de lucru ei au trecut la recoltarea finului. Pînă la data de 12 iunie au recoltat 15 ha sfîneață, 14 ha lucernă și 10 ha cu trifoi roșu.

Colectivii din Neudorf au cîștigat o experiență bună și în ce privește folosirea în hrana animalelor a nutrețului însilozat. În anul trecut aici s-a asigurat cîte 6 tone de nutreț murat pe cap de vacă furajată. Ca urmare producția de lapte a crescut în medie cu 935 litri pe cap de vacă furajată, față de producția anului 1957 cînd nu s-au hrănit animalele cu furaje însilozate.

Pentru 1960, colectivii din Neudorf au hotărît să asigure cîte 15 tone de siloz pentru fiecare vacă cu lapte. În acest scop, ei au trecut încă de butnarea la însilozarea diferitelor nutrețuri ca: secară, trifoi roșu, diferite graminde din vegetație spontană, sovar etc. Pînă în prezent s-au însilozat 100 tone din aceste nutrețuri.

I. BOLEA
correspondent

FRANCISC WILD
correspondent

Îngrijesc via

Membrii gospodăriei agricole colective „Horia Cloșca și Crișan” din Bogdănia, raionul Birlad, au terminat prășia la II-a la vița nobilă pe care au plantat-o în această primăvară pe o suprafață de 7,40 ha.

Frunzișii în întrecere sînt colectivii Victor T. Vrîncanu, candidat de partid, N. Barbu, Ghiță Dodoi, N. Butnaru, N. Galon, Mițică Botez și alții. Ei au muncit cu mult interes punînd în practică cele arătate de tov. Ion Brustureanu, brigadierul vîti-pomicol al gospodăriei.

Deși era prima oră a dimineții, în ograda secției mecanice a gospodăriei de stat Curaru, regiunea Pitești, am găsit o forță neobișnuită. O combină C-1 tocmai era remorcată de un UTOS-27, spre a fi transportată la una din brigăzi. Lîngă o altă combină, cîțiva mecanici trebulau de zor.

N-ai terminat încă reparațiile? Întreb pe tov. Moraru Gh., mecanicul șef al gospodăriei.

— Ba sîntem gata de acum două săptămîni cu cele 5 combine, cu remorchele, camioanele, presa de balotat pale și cu celălalt utilaj necesar în campania de vară. Tractoriștii ca Marin Gheorghe și Răducu Ion, mecanicii ca Tenea Ion și Dobre Marin s-au străduit să execute toate lucrările de reparații la un înalt nivel calitativ. Acum, „modernizăm” câteva colectoare de pale construite la noi în atelier încă de anul trecut. După cum se știe, combinele C-1 nu au astfel de colectoare, astfel încît, ele lăsa palele împrăștiate pe mîriște. Pentru a le aduna în grămezi, am construit aceste dispozitive fixe pe cîte două roți de plug date la reformă. Colectoarele s-au dovedit anul trecut prete grele, astfel încît acum le construim un cadru mult mai ușor.

— Intr-adevăr, la gospodăria de stat Curaru, recoltatul păsoaselor de stat mînușilor pregătii. Oamenii au acordat atenția cuvenită nu numai reparațiilor utilajului. Au fost procurăți și 800 de saci noi, 400 de kg. de sîrmă pentru balotatul palelor, peste 100 de kg. de sfoară necesară legatului sacilor. Bazinele cu carburanți au fost și ele aprovizionate pentru cel puțin 15 zile. S-a alcătuit totodată un plan concret de lu-

Dau atenția cuvenită întreținerii culturilor

Însufleții de succese pe care le-au obținut oamenii muncii din țara noastră în cîntea Congresului partidului, membrii gospodăriei colective „Partizanul Roșu” din comuna Săbăreni, raionul Răcari, lucrează cu avînt pentru a executa la timp și în bune condiții muncile de întreținere a culturilor.

Harnicii colectivii din această gospodărie s-au străduit să aplice la întreținerea porumbului pentru boabe și siloz întregul complex de măsuri recomandate de agrotehnica înaintată.

Cînd porumbul era în două frunze, ei au dat cu sapa rotativă, apoi au lucrat cu prășitorii trase de animale. Ulterior au executat prășia I pe rîndurile cu sapa, iar în ziua de 23 iunie ei au terminat și prășia la II-a. La sfîrșitul de zahăr și floarea-soarelui au terminat și prășia III-a. La prima cultivare ei au asigurat densitatea de 8 pînă la 9 plante la metrul pătrat.

Încă de pe acum fiecare butaș de sfecă de zahăr are o greutate medie de circa 300 de grame. Aceasta constituie cea mai puternică garanție că gospodăria colectivă din Săbăreni nu numai că va realiza producția propusă de 30.000 de kg la ha, dar o va și depăși.

Vrednicii colectivii din Săbăreni, dintre care merită să evidențiem pe

TACHE VASILACHE
correspondent

O nouă gospodărie colectivă

De cînd, în satul Betești, raionul Buhuși, regiunea Bacău, a luat ființă o gospodărie colectivă în care au intrat 127 de familii de țărani muncitori. Ei și-au unit la un loc 314 ha teren, 28 cai, 45 căruțe, 28 pluguri, 19 grape și alt inventar agricol.

La inaugurarea au luat parte, în afara locuitorilor din comună, peste 600 de țărani muncitori din satele vecine Cîndești, Rediu, Vadurile, Lacia și altele. Colectivii au dat gospodăriei lor numele de „Congresul al III-lea al Partidului”.

Ca președinte a fost ales comunistul Gh. Lazăr, unul din cei mai buni gospodari din comună.

La această sărbătoare, ansamblul fabricii de postav Buhuși a prezentat un frumos program artistic. Festivitatea inaugurării s-a încheiat în cîntec, joc și voie bună.

La această sărbătoare, ansamblul fabricii de postav Buhuși a prezentat un frumos program artistic. Festivitatea inaugurării s-a încheiat în cîntec, joc și voie bună.

TACHE VASILACHE
correspondent

Al 3-lea prășit la porumb



La gospodăria agricolă de stat Polana, regiunea Pitești, se execută în prezent al 3-lea prășit mecanic la porumb pentru boabe. În fotografie tractoristul Smarandache Nicolae lucrînd cu un tractor UTOS-26.